
Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag d. 13. maj 2025 kl.17.00-19.00 i Personalerummet      

1. Velkomst og godkendelse af mødets dagsorden 
a. Dagsordenen blev godkendt. 

2. Elevrådet: Nyt, Status og opfølgning fra Elevrådet Samarbejde og nye idéer og tiltag 
a. Der kommer nye små fodboldmål 
b. Basketballnet opgraderes 
c. Der etableres hyggeområde i området for den gamle containerplads. Der mangler en 

kabeltromle af træ, som skal bruges til bord. Randi lægger et opslag op på FB. 
d. Området omkring multibanen skal også på sigt opgraderes 
e. Toiletterne er stadig en udfordring. Det opleves, at der er meget beskidt og ulækkert. 

Musik er snart på vej på toiletterne. Der mangler at blive etableret et kabel. El-Keld er 
på sagen. 

f. Klima og ressourceprojekt: Elevrådet afventer svar fra Anders fra kommunen. Keld 
(pedel) har gode ideer til, hvad der kan sættes i værk. Der etableres samtidig en 
indsamling af brugte batterier, som et initiativ af tiltag, vi selv kan iværksætte for at 
sætte fokus på området. 

g. Pannabane: Der er søgt om 5000 kr. ved Skolemælk til tilskud til etablering af en 
Pannabane. Støtteforeningen kan evt. også bidrage. 

h. Der opleves problemer med fordelingen af bolde, da eleverne tager boldene fra 
hinanden, hvis man mangler i klassen. Det forsøges løst ved at købe en særskilt farve til 
hver klasse. Lieb undersøger, hvor mange forskellige farver man kan få. 

i. Skoleudflugt: d. 16. juni tager skolen på udflugt til Trelle Næs. Elever fra 2. til 6. klasse 
står poster i et løb, som bl.a. skal foregå derude? 

j. Kælderen: Der arbejdes på hvordan man kan gøre cykelkælderen/kælderen mere 
hyggelig. Kan man male gulvet + feje + rydde op? Elevrådet har det på dagsordenen til 
deres næste møde. 

k. Elevrådet skal forsøges at medindrages endnu mere. Susanne og Randi arbejder på 
forsekllige tiltag og idéer – som på sigt præsenteres for Bestyrelsen. 

l. Blandt andet kan man i samrbejde med Elevrådet eksempelvis følge op på nogle af de 
kampagner der iværksættes – eks. ”Fokus på positiv mindset” kampagnen.  
 

3. Feedback fra Arbejdsgrupper:  
a. Trivselsrådssamarbejdet 

i. Overgangene mellem afdelingerne i huset, er noget man gerne vil fokusere på i 
trivselsrådene. 

ii. Venskabsarrangementet der blev afholdt i ABC sidst var en stor succes, hvilket 
er et af de tilbagemeldinger der der kommet fra Trivselsrådene, hvor man blandt 
andet så en måde at fordele hold på gjorde en stor forskel i den måde hvorpå 
dagen forløb. ”Feedback tages til efterretning”. 

iii. Det opleves, at der stadig er brug for fokus på at arbjede henimod en kultur hvor 
man tager ansvar og tænker konstruktivt i stedet for at pege fingre. Denne kultur 
vil Bestyrelsen gerne i samarbejde med forældre, elever og ansatte forsøge at 



sætte mere fokus på bliver fremelsket – dette bliver et fokuspunkt i det nye 
skoleår. 

iv. Der holdes 2 møder årligt, hvor der fokuseres på, hvad der forventes i 
forbindelse med opgaven i Trivselsrådene og hvordan der kommunikeres til de 
andre forældre. 

v. Fra sidste læringsmøde kommer der et foredrag omkring kommunikation, som 
afholdes på forældremødet i det nye skoleår. 

vi. Der skal fra forældrene i bestyrelsen lyde en stor ros til de forældre der yder en 
vigtig og meget betydningsfuld stor indsats i Tirvselsrådene. 
 

b. Fritidsklubben 
i. Der var møde torsdag d. 15. maj. Pointerne fra dette møde kendes ikke. 

 
c. Podcast 

i. Der bliver lavet en ny podcast v. udgangen af juni. Den skal måske promoveres i 
formandens årsberetning. 
   

d. Støtteforeningen 
i. Der er blevet lavet logo og flyers og opslag på FB for at promovere 

Støtteforeningen. Man opfordres til at dele opslaget på FB, så rækkevidden 
blandt interessenter bliver så stor som muligt. 
   

e. ”Overgange” 
i. Der er ønske om at etablere et udvalg, der skal kigge på overgange mellem de 

enkelte afdelinger i huset. Der er overgange fra Vuggestuen til børnehaven og fra 
børnehaven til indskolingen. Der er også en overgang fra indskoling til 
mellemtrin. Disse overgange, typisk med skift i de primære voksne, giver nogle 
gange udfordringer for børn og elever. Der er et ønske om at disse udfordringer 
belyses og om at klæde forældrene bedst muligt på for at imødegå disse 
udfordringer. Der fokuseres i første omgang på overgangen mellem indskoling 
og mellemtrin. Her kigges der på, hvad der er sværest, hvordan 
overleveringerne mellem indskoling og mellemtrin fungerer og på om der kan 
skabes nogle procedurer, som ikke er personafhængige. 

4. Spisning 

a. Tak for mad        
 

5. Nyt fra – fokus på:  
a. Formanden 

i. ABC har meldt sig til at være med til at afprøve indholdet i de nye fagplaner i 
dansk og matematik. Dette med øje for at der måske kan findes udviklings 
potentialer i ”egen praksis” – mhp at opnå højere faglighed og således også 
kunne forbedre resultaterne blandt eleverne i 1.- 6. klasse.  

ii. Fra næste skoleår kan man søge om at afkorte skoledagens længde. 



iii. Krav om læseplaner frafaldes.  
iv. Understøttende undervisning(USU): Usu-timer konverteres i næste skoleår til 

en timebank, for at man på denne måde mere fleksibel kan bruge ressourcen, 
hvor den kræves. 
 

b. Ledelsen 
i. Punktet er klaret. 

 
c. Personalet: Vuggestue/BH/SFO/Skole 

i. Vuggestuen og Børnehaven: Der er mange børn og det opleves at man har travlt, 
men der er overblik. 

ii. SFO: Der er travlt, men der er et godt samarbejde. Der er ønsket nye legetøj. Der 
er fokus på børnenes indbyrdes sprog, da det opleves meget groft fra tid til 
anden. 
 

d. Forældre 
i. Der var ikke noget nyt pt. 

 
6. Projekt ”OptiKom”  – introduktion og idésparring 

a. Fokus for projektet er på hvordan vi kommunikerer konstruktivt, når vi skal tale om 
noget, som er svært. Det ønskes at optimere kommunikationen mellem skole og hjem. 
Der fokuseres på lytteevne, konstruktiv dialog og deling af informationer. Igennem 
arbejdet ønsker man at blive klogere på, hvorledes man kan forbedre 
informationsdelingen så forældre og personale føler sig mere oplyste og delagtiggjorte. 
Ledelsen barsler med et tiltag, som de giver status på, på kommende møde.  
 
Kommunikation vil blive et gennemgående tema i huset i den næste tid og det bliver 
således også et tema på forældremødet i august. 
 

7. Økonomi – Budgetter 
a. Økonomien i Vejen Kommune er ikke god, men politikerne kigger nu på, om der kan 

gives en ekstra tildeling til skolerne. 12 ud af 13 skoler i kommunen har røde tal på 
bundlinjen. 
Der kigges på ABC ind i, hvordan der kan optimeres. Vi mangler børn, men vi oplever, 
som børnecenter, at blive valgt til. 

8. Evt. 
a. Intet nyt til punktet. 

 
Næste møde 3. juni kl. 18.00 


